

2021 évi
Műemléki – Építésügyi – Gyűjteményi előadói jelentés
Nagytiszteletű Egyházmegyei Közgyűlés!

Egyházmegyénk gyülekezetei – amint az a korábbi évek egyházlátogatási jegyzőkönyveiből megállapítható, és a személyes tapasztalatom is ez – felelősséggel hordozták az egyházi ingatlanok ügyét, s igyekeztek mindent megtenni azok állagának megóvása érdekében. Mivel az egyházlátogatási jegyzőkönyvek nem mutatnak reális képet, csak megközelítően lehet megállapítani, hogy a gyülekezetek az épületek felújítására, renoválására összesen milyen összeget költöttek. Az pedig, hogy milyen állapotban vannak az egyházi épületek, egyáltalán nem derül ki a jegyzőkönyvből, mert erre vonatkozóan nincs is kérdés a jegyzőkönyvben. Ennek ellenére az viszont általánosságban elmondható, hogy az egyházi épületek az elmúlt években, az egész országban, így egyházmegyénkben is, megújultak: hála érte Magyarország Kormányának!

Műemléki jelentés

Az Egyházmegyében több műemléképület is található. Az átányi templom (műemléki törzsszám: 2223) a nagyvisnyói templom (műemléki törzsszám: 2145), a szilvásvárad keréktemplom (műemléki törzsszám: 9342) mezőkeresztesi templom (műemléki törzsszáma: 1140) és a noszvaji templom (műemléki törzsszám: 2148). A tárgyévben nem történt felújítás a műemlék épületeken.

Több településen a templom, vagy a parókia, vagy más épület helyi védelem alatt áll. (Eger: Kálvin Ház; Heves: templom; Maklár: templom, parókia; Tiszavalk: templom és a parókia; Bükkábrány: templom; Borsodgeszt: a templom; Mezőnagymihály: parókia és az iskola épületei, Tiszanána: templom, parókia, Vatta: templom, Cserépfalu: templom.)

Ingatlan és építésügyi jelentés

Amint már a bevezetőben is mondtam, az egyházi épületek felújítása, állagmegóvása állami támogatás nélkül nem nagyon valósítható meg. Viszont most olyan kormánya van Magyarországnak, amelyik tudja ezt és biztosít forrásokat az egyházi épületek felújítására, korszerűsítésére, vagy új templomok építésére. Egyre több pályázati lehetőség van. (pl. a Magyar Falu Program.) Csak buzdítani tudom az egyházközségeket, hogy próbálják megragadni ezeket a lehetőségeket. Sok munkával és törődéssel jár, és olykor felvetődik az a kérdés is, hogy valóban ez-e a lelkes feladata? Nem az igeszolgalatra és a gyülekezet építésre kellene-e ezt az időt fordítani? Igen ez nagy dilemma. De azért vannak szép eredmények is az egyházmegyében, amik az elmúlt évek során pályázati forrásból valósultak meg.

Templom: Mezőkövesden 500 millió Ft. állami támogatásból felépült az új templom, amit a gyülekezet már használatba is vett, és az egyházmegyei rendezvényeknek is helyet ad. A vizsgált évben, egyházmegyénkben, a következő egyházközségekben történt templomfelújítás: Eger: 104 240 Ft. Andornaktálya: templomtorony 5 000 000 Ft. Heves: 3 303 624 Ft. Noszvaj: 17 977 247 Ft. Tiszanána: toronysüveg 30 000 000 Ft.

Parókia: Szilvásvárad: 701 770 Ft. Eger: 396 523 Ft. Noszvaj: 17 250 157 Ft. Cserépfalu: 161 370 Ft. Tibolddaróc: 25 000 000 Ft. Mezőnagymihály: 25 000 000 Ft. Mezőkeresztes: 39 353 941 Ft.

Gyülekezeti ház: Eger: 474 537 Ft. Heves: 423 952 Ft. Egerlövő: 14 000 000 Ft.

Egyéb épület: Nagyvisnyó: 22 983 952 Ft. Cserépfalu: 9 070 111 Ft.

Ezen kívül: Egerszalók: parkoló építése 1 321 863 Ft. Bükkzsérc: urnafal 5 000 000 Ft. Bükkábrány: udvarrendezés 3 500 000 Ft. Mezőnagymihály: orgona 3 500 000 Ft.

Mivel nem kell minden évben mindenütt mindent felújítani, ezért egyik évben több, másik évben kevesebb az ilyen irányú kiadás. Az viszont látszik, hogy gyülekezeteink szívükön viselik az épületeik sorsát, és jó gazda gondosságával igyekeznek azoknak gondját viselni.

Az egyházi épületek mindenütt az egyházmegyei flotta keretében biztosítva vannak.

Csak buzdítani tudom a lelkészeket, gondnokokat, presbitereket, hogy továbbra is viseljék szívükön az egyházi épületek sorsát.

Gyűjteményi jelentés

Az edények, terítők, irattári anyagok jelenlegi tárolási módja biztonságosnak mondható, bár csak egy-két olyan hely van (Átány, Eger, Szilvásvár, Poroszló), ahol a klenódiumokat páncélszekrényben őrzik. Sajnos riasztóval is csak az átányi, tiszánánai, vattai, és a szilvásvárad Lelkészi Hivatal van védve. Sajnos országosan elszaporodtak az olyan betörések, amelyeknek elsődleges célja egyházi kegytárgyak, klenódiumok elrablása. A református templomok és parókiák is célponttá válhatnak. Helyes, hogy a nem lakott parókiákon, nem tárolnak klenódiumokat. Rablól, tolvaj világban élünk. Védjük értékeinket! Próbáljuk legalább megnehezíteni a betörők, tolvajok dolgát!

Remélhetőleg a klenódiumok, terítők, stb. az egyházközségek leltárába mindenütt pontosan fel vannak véve. Kérem a lelkészeket, gondnokokat, hogy mindenütt legyen pontos és amennyire lehetséges napra kész leltár. Ennek elkészítésében, ahol igénylik, a nyáron szívesen segítek.

Továbbra is buzdítom a Presbitériumokat, lelkészeket, gyülekezeteket, hogy a jó gazda gondosságával fáradozzanak továbbra is értékeik megóvásán. Isten áldja meg fáradozásukat.


Határozati javaslatok

- 1. Az Egyházmegyei Közgyűlés Isten áldását kéri az ingatlanok állagmegóvásán, felújításán fáradozó gyülekezetekre, Presbitériumokra, lelkipásztorokra.**
- 2. Az Egyházmegyei Közgyűlés szükségesnek tartja, hogy a gyülekezetek – lehetőség szerint – tegyenek meg mindent értékeik védelmére!**
- 3. Az Egyházmegyei Közgyűlés a jelentést elfogadja.**

Tisztelettel kérem jelentésem és határozati javaslataim elfogadását.

Átány. 2021. május 14.

Tisztelettel:



Ferenczfi Zoltán

műemléki, építésügyi, gyűjteményi előadó